

Csak akkor lesz szép a lakása, ha butorát náitunk vásárolja!

ASZTALOS-MESTEREK

Bútor csarnoka

Szendrényi Géza és Társai,
Szeged, Dugonics-tér 11.

Telefonszám: 11-28.

Betiltottak két erdélyi lapot

A Magyar Távirati Iroda jelenti: A belügyminiszter 259.131. és 259.132-1941. B. M. VII/a. számú rendeleteivel az 1939. II. tc. 151. §-ának harmadik bekezdése alapján a Kolozsvárott megjelenő »Kolozsvári Esti Lap« című politikai napilap további megjelenését és terjesztését háromnapos időtartamra, a Sepsiszentgyörgyön megjelenő »Székely Nép« című politikai napilap további megjelenését és terjesztését pedig kétnapi időtartamra betiltotta.

Vízvezeték, központi fűtés, csatornázás, gázberendezés, javítás, tervezés, szerelés stb. vidéken is

Szabados műszaki vállalatnál

Szeged, Szent Miklós-utca 7. Tel.: 25-63.

Megalakult a felsőház összeférhetetlenségi bizottsága

Budapest, július 19. A törvényhozói összeférhetlenségi bizottság szabályozásának előkészítésére kiküldött 20 tagú bizottság Timkó Zoltán elnökletével szombaton délben tartotta első ülését. A kormány részéről Antal István igazságügyi államtitkár volt jelen, aki ismertette a bizottság feladatát és a képviselőházi bizottság tárgyalásának anyagát. A külön bizottság megválasztotta tisztikarát. Elnök Balogh Jenő, helyettes elnök Tomcsányi Vilmos Pál, előadó báró Kaas Albert, jegyző Bethlen Pál gróf lett. Az elnök a választás után felkérte az előadót, a bizottság munkarendjének előkészítésére.

Egy híres olasz repülő halálos katasztrófája

Róma, július 19. Ferrari Arturo alezredes, a kiváló olasz repülő egy új géppel való próbarepülés közben lezuhant és meghalt. Ferrari hosszú évek óta az olasz repülés legeredményesebb úttörői közé tartozott és repülő pályafutása során a kiválóbbnál-kiválóbb teljesítmények egész sorát mondhatta magának. Így már 1920-ban eredményes távolsági repülést végzett Róma és Tokió között. Később résztvett a Schneider-kupáért folyt gyorsasági versenyben. Zárt pályán világrekordot állított fel a távolsági repülésben, Róma és Rio de Janeiro közötti repülésével pedig 7188 km-es úton elért 51 órás teljesítményével 1928-ban tulajdonosa lett az egyenes pályán felállított távolsági repülés nemzetközi csúcsának. (MTI)

Belvárosi Mozi

Vasárnaptól keddig 3, 5, 7, 9
A legjobb magyar filmek sorozatából

Fűszer és csemege

Csathó Kálmán nagyszerű műve filmen.

Főszereplők:

SOMLAY, VIZVARY MARISKA,
JAVOR, SZÖRENYI,
FÖLDÉNYI stb.

Ezt megelőzi:

A legújabb Híradó

Az orosz front borzalmai. — A bolsevik pokol kegyetlen mészárlásai. — A lengbergi vérfürdő. — A GPU borzalmas eszelekedetei a lengbergi foglyokon. — Soha Híradóban nem látott harcéri események

Miért maradt ki Macuoka az új japán kormányból

Zürich, július 19. A Neue Zürcher Zeitung londoni levelezője azt jelenti lapjának, Londonban felteszik, hogy Konoye herceg új kormánya rövidesen megveszi azokat a »drasztikus« intézkedéseket, amelyeket a német-szovjet háború kitörése után jelentettek be a császári értekezleten. Londonban mindenestre kétségbe vonják, hogy ezek az intézkedések megfelelnek Macuoka eddigi külügyminiszter terveinek. London a japán kormányváltás főindokát abban látja, hogy Macuoka bizonyos követeléseket kapott, amelyek tekintetében nem volt lehetséges megfelelő alapot találni.

A lap foglalkozik a kormányváltás berlini visszhangjával. Az új külügyminiszter személyét nem ismerik Németországban. Mivel azokról az okokról, amelyek Macuokának a japán külpolitika irányításától való megváltására vezettek, egyelőre semmi részlet nem vált ismeretessé, a német fővárosban továbbra is tartózkodó magatartást tanúsítanak. Feltehető — írja a lap —, hogy jelenleg szoros diplomáciai érintkezés áll fenn Ber-

lin és Tokió között. Berlinben semmiesetre sem számítanak arra, hogy Japánnak a hármasszerződés hatalmához való viszonyában bármilyen változás állna be.

A kormányváltás tokiói hatásáról számol be az a jelentés, amely kiemeli, hogy Japánban a kormány átalakítása Macuoka nélkül erős hatást váltott ki a japán tőzsdén. Japán ipari és kereskedelmi körök, amelyek erős mértékben ellenzik a katonai párt szélsőséges célkitűzéseit, amelyek mindenkor szembenálltak Macuokával, az új kormányt katonai jellege ellenére igen bizakodóan ítélik meg. Az árfolyamok a tőzsdén erősen emelkedtek.

Roosevelt személyes kiküldötte Csunkingban

Amszterdam, július 19. A brit rádió jelentése szerint Owen Latimore, Roosevelt személyi képviselője szombaton Csunkingba érkezett. (MTI)

A legfelsőbb haditanács ülése Tokióban

Tokió, július 19. A legfelsőbb haditanács szombaton 2 és félórás értekezletet tartott és ezen meghallgatták a nemrégben Németországban és Olaszországban tartózkodó katonai bi-

zottság vezetőjének jelentését az európai utazásán szerzett benyomásairól és értesüléseiről. (MTI)

Tárgyalások Szabadkán a mezőgazdasági főiskola felállításáról

Mozgalom, hogy a szegedi egyetemtől függetlenül állítsák fel a főiskolát

(A Délmagyarország munkatársától) Ismeretes a mozgalom, amely a szegedi egyetem délvideki jelentőségének hangsúlyozására és az egyetem integritásának visszaállítása, fejlesztése érdekében indult meg. Az egyetem tanácsa felterjesztésében kérte a kultuszminisztériumot, hogy állítsa fel a mezőgazdasági fakultást a Bácska visszatérése alkalmából, hiszen ma már a Hertly Miklós-egyetem az Alföld és a Délvidék főiskolája. A mozgalom azzal párhuzamosan indult meg, hogy az egyetem és a társadalmi körök egyhangúan kérték a jogi fakultás visszaállítását. Azóta tudjuk, a jogi kar közeli visszaállítására nincs remény, de ugyanakkor — más irányból folytatódik a mozgalom a mezőgazdasági intézmény megteremtése érdekében. És mintha a jelek azt mutatnák — Szeged, a szegedi egyetem kikapcsolásával, elkerülésével.

Emlékeztet, hogy a közelmúltban nagyszabású társadalmi megmozdulásként monstre gyűlést tartott az Egyetembarátok Egyesülete és ezen megjelentek szinte az összes bácskai városok és községek kiküldöttei. A nagygyűlés számos bácskai társadalmi és közéleti tényező felszólalása után elfogadta azt a tervezetet, amelyet Szent-Györgyi Albert, nobeldíjas rektor terjesztett elő: kéri a mezőgazdasági fakultás megszervezését a szegedi egyetem keretein belül még pedig úgy, hogy a fakultás hallgatói Szegeden kapják az elméleti, Szabadkán pedig a gyakorlati képzést. Ezzel az életrevaló és mindenképpen alkalmas, méltányos tervezettel nemcsak a szegedi egyetem jutna az öt megillető új tagozathoz, de Szabadka kérése és szándéka is megvalósulna, betöltődne az azok a keretek, amelyek most még üresen állnak a belgrádi egyetem jogi kirendeltségének megszűnésével.

A határozat óta eltelt majd két hónap és most olyan hírek érkeznek, hogy Szabadkán mozgalom kezdődött, amely más irányban és más úton, a szegedi egyetem elkerülésével próbálja megvalósítani a mezőgazdasági főiskola felállítását. A közelmúltban értekezletet tartottak, amelyen határozatot fogadtak el, hogy önállóan kéri az intézmény felállítását, sőt egyes felszólalók egyenesen — »károsnak« mondták, ha a főiskola a szegedi egyetemmel kapcsolatban valósulna meg. Ezek a felszólalások élénk feltűnést keltettek, mert ellentétben állanak azokkal a beszédekkel,

amelyek éppen a bácskaiak részéről a szegedi nagygyűlésen hangzottak el, amikor Szabadka, Zombor, Zenta, Magyarakanizsa és Ujvidék kiküldöttei is hozzájárultak az idézett határozathoz.

Most úgy látszik újabb lépéssel jutott előre az ügy, a szegedi egyetem elkerülésével. A Szabadkán megjelenő »Hírlap« szombati számában tudósítást közöl arról, hogy dr. Szily Kálmán közoktatásiügyi államtitkár Szabadkára érkezett a mezőgazdasági főiskola felállítására ügyében. »Szabadka régi óhaja volt — jelenti a lap —, olyan iskola létesítése, amely a mezőgazdasági tudományok elsajátítását teszi lehetővé és egy ilyen iskolának működése annál is inkább nagyjelentőségű, mert Szabadka központja a délvideki gazdasági életnek. Szily államtitkár — jelenti a továbbiakban a lap — szabadkai látogatása alkalmával tanulmányozni fogja helyzetet s azután dönt a minisztérium az iskola felállításáról.

Széchenyi Mozi

Vasárnap utoljára! 3, 5, 7, 9
GÖRE GÁBOR BIRÓ ur halhatatlan komédiája
a KATSA CIGÁNNYAL, új eresztés

Göre Gábor visszatér

Rózsahegy, Misoga, Tompa, Fethes, Dajbukat

HETFOTÓL 3, 7, 9

Charles Boyer

monumentális amerikai színműve

Éjszaka kezdődött

Izgalmas történet Newyorktól Párisig és az Océánon. Szerélem az oceánjárón, amely egy jéghegybe ütközik. Páratlan felvételek,
FRANK BORZAGE rendezése
CHARLES BOYER, JEAN ARTHUR

VASÁRNAP ÉS HETFŐN IS

A páratlan híradó az orosz frontról

Páncélosok sohasem látott harca, a lengbergi borzalmak, repülők és lángvetők hőstettei. Sohasem látott felvételek az első vonalból. A rendkívüli híradófilmet a nagy érdeklődésre való tekintettel meghosszabbítottuk!